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На цей час косметична галузь України знаходиться на стадії певного 

реформування. Це пов'язано, насамперед із необхідністю врахування вимог 

сьогодення: умовами адаптації до міжнародних стандартів на косметичному 

ринку та в питаннях стандартизації продукції в умовах імплементації 

законодавства України до європейських нормативів. Також актуальним є 

питання розробки й впровадження національної нормативної бази щодо якості 

та безпеки косметичної продукції (КП) відповідно до вимог європейської 

політики та сучасного стану розвитку косметичної індустрії.  

Безперечно, впровадження змін у діяльність такої динамічної та 

конкуренто привабливої галузі народного господарства, як виробництво КП, не 

може відбуватися без участі держави. Наразі розроблена і впроваджена ціла 

низка нормативно-правових документів щодо удосконалення сфери 

стандартизації та технічного регулювання в Україні, зокрема: Закон України 

«Про технічні регламенти та оцінки відповідності» від 15 січня 2015 р. № 124-

VII, Закон України «Про стандартизацію» від 5 червня 2014 р. № 1315-VII, 

Постанова КМУ від 16 грудня 2015 р. № 1057 «Про визначення сфер діяльності, 

http://mbox2.i.ua/compose/1329223418/?cto=KQYMADj%2BF1EDFkofcR8vPDcfHvMWBjl%2FOhvoCg1SbWqnppeatsiUWaOmq8dofo21YbK4ig%3D%3D
http://mbox2.i.ua/compose/1329223418/?cto=KQYMADj%2BF1EDFkofcR8vPDcfHvMWBjl%2FOhvoCg1SbWqnppeatsiUWaOmq8dofo21YbK4ig%3D%3D
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1057-2015-%D0%BF/paran14#n14
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в яких центральні органи виконавчої влади здійснюють функції технічного 

регулювання», Постанова КМУ від 18 червня 2012 р. №708 «Про затвердження 

Правил розроблення проектів технічних регламентів, що затверджуються 

Кабінетом Міністрів України, на основі актів законодавства Європейського 

Союзу», Постанова КМУ від 20 серпня 2008 р. №717 «Про затвердження 

Технічного регламенту на мийні засоби», ДСТУ CEN ISO/TR 24475:2016 (CEN 

ISO/TR 24475:2013, IDT; ISO/TR 24475:2010, IDT) «Косметика. Належна 

виробнича практика (GMP). Загальне підготування документів» тощо. 

У той же час, необхідно відзначити повільне просування вітчизняного 

законодавства до впровадження європейської практики технічного регулювання 

обігу косметичної продукції [1, с. 517]. Слід визнати, що глобальною 

проблемою імпортозалежності вітчизняного ринку КП та його недостатньої 

конкурентоздатності на зовнішніх ринках продовжує залишатися практична 

відсутність державної політики щодо розвитку національної косметичної 

галузі. Невизначеність органу державного управління та алгоритму дій щодо 

системи державного нагляду за якістю та безпекою КП, що потрапляє на 

вітчизняний ринок, призводить до таких негативних наслідків, як високий 

рівень фальсифікації КП, наявність контрафактних косметичних засобів, 

діяльність нелегальних підприємств з виробництва косметики тощо [2, с. 38]. 

Одним із основних шляхів вирішення вищеозначених проблем є належне 

технічне регулювання обігу КП з боку держави [3, с. 3]. З метою його 

забезпечення необхідно удосконалити систему державного контролю за якістю 

та безпекою КП. Як свідчить аналіз відповідної законодавчої бази, на даному 

етапі функції технічного регулювання у сфері обігу КП здійснює Міністерство 

охорони здоров’я, державний нагляд за дотриманням вимог діючих 

нормативних документів щодо КП здійснюється державними органами 

виконавчої влади, а саме, Держспоживінспекцією та її територіальними 

органами. 

Державний ринковий нагляд за обігом КП на ринку України здійснюють 

уповноважені державні органи згідно із вимогами чинних нормативних 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/708-2012-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/708-2012-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/708-2012-%D0%BF
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/708-2012-%D0%BF
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/717-2008-%D0%BF
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/717-2008-%D0%BF
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документів у сфері безпеки парфумерно-косметичної продукції, зокрема, 

Закону України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя 

населення» від 24 лютого 1994 р. від № 4004-XII. Гігієнічні вимоги та норми 

безпеки для здоров’я людини продукції парфумерно-косметичної 

промисловості, а також порядок проведення її державної санітарно-гігієнічної 

експертизи на етапах розроблення, виробництва, транспортування, зберігання, 

реалізації і професійного використання регламентує Постанова Головного 

державного санітарного лікаря України «Державні санітарні правила і норми 

безпеки продукції парфумерно-косметичної промисловості» від 01 липня 1999 

р. № 27 [4, с. 26].  

Аналізуючи стан державного регулювання обігу КП з позицій 

забезпечення санітарно-епідеміологічного благополуччя населення, слід 

відмітити невідповідність державних санітарних правил та норм вимогам актів 

вищої юридичної сили, а також вимогам сьогодення. Зазначені нормативні 

документи не затверджено наказом МОЗ України як центральним органом 

виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері 

охорони здоров’я, та не здійснено їх державну реєстрацію у Міністерстві 

юстиції України. Окрім недодержання процедурних питань, вищезазначені 

санітарні правила містять застарілі норми, які не відповідають сучасному стану 

розвитку косметичної індустрії. 

За результатами аналізу державної системи забезпечення якості 

косметичних засобів можна відмітити, що оцінка якості КП в Україні 

здійснюється відповідно до вимог чинної нормативної бази, яка на даний час 

налічує понад 120 стандартів. Серед них 72 міждержавних стандарти (ГОСТ) і 

понад 30 національних стандартів України (ДСТУ). Також є чинними стандарти 

організацій України (СОУ) на окремі найменування КП, а також деякі 

стандарти ІSO щодо показників безпеки КП. Більшість стандартів стосуються 

нормативних вимог до сировини для виробництва КП. 28 нормативних 

документів регламентують методи випробувань, з яких 16 гармонізовано 

відповідно до вимог європейського законодавства. Але переважна кількість 
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нормативних документів щодо якості та безпеки косметичних засобів та 

сировини для їх виготовлення є застарілими й потребують оперативного 

перегляду [2, с. 35]. 

З огляду на вищевикладене, ми вважаємо за необхідне ініціювати 

учасникам ринку КП звернутися до уповноважених органів державного 

управління з вимогою прискорити процес євроінтеграції законодавчої бази 

України в сфері технічного регулювання якості та безпеки КП. Першочергової 

уваги потребують санітарні правила і норми безпеки продукції парфумерно-

косметичної промисловості, затверджені Постановою Головного державного 

санітарного лікаря України від 01 липня 1999 р. № 27 для узгодження їх з 

вимогами статті 40 Закону України «Про забезпечення санітарного та 

епідемічного благополуччя населення» від 24 лютого 1994 р. № 4004-XII 

стосовно затвердження розпорядчим документом центрального органу 

виконавчої влади у сфері охорони здоров’я, а також забезпечення відповідності 

їх норм реаліям сьогодення.  

Також оперативного втручання потребує процес розробки й 

впровадження сучасної нормативної бази щодо обігу вітчизняної КП, зокрема, в 

сфері регламентації якості та безпеки рецептур косметичних засобів, які містять 

небезпечні для здоров’я людини речовини. Активного впровадження та 

подальшого контролю за застосуванням потребує проект Технічного 

регламенту на косметичну продукцію, гармонізованого з нормами Регламенту 

(ЄС) №1223/2009 з урахуванням вимог Закону України «Про технічні 

регламенти та оцінку відповідності» від 15 січня 2015 р. № 124-VII.  

МОЗ України поновлено роботу щодо приведення у відповідність до 

вимог європейського законодавства нормативно-правової бази на КП та 

оприлюднено на офіційному сайті Проект постанови КМУ «Про затвердження 

Технічного регламенту на косметичну продукцію». Проектом постанови 

передбачено затвердження Технічного регламенту на косметичну продукцію» 

та набрання чинності через 12 місяців з дня опублікування Постанови, крім 
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пунктів 22 та 23, 32-37, 48-54 регламенту, які набирають чинності через 24 

місяці з дня опублікування цієї Постанови. 

Оцінюючи стан технічного регулювання промислового виробництва 

косметичних засобів, слід також відмітити, що з 01.01.2017 р. набув чинності 

ДСТУ CEN ISO/TR 24475:2016 (CEN ISO/TR 24475:2013, IDT; ISO/TR 

24475:2010, IDT) «Косметика. Належна виробнича практика (GMP). Загальне 

підготування документів». Забезпечення відповідності умов виробництва КП 

принципам Належної виробничої практики (Good Manufacturing Practice, GMP) 

є однією з нагальних вимог до забезпечення безпеки КП. Правила GMP на КП, 

зокрема, передбачають: 

 регламентацію всіх виробничих процесів, що впливають на якість;  

 проведення системного й систематичного контролю всіх стадій 

виробництва КП, які впливають на якість продукції;  

 наявність відповідної матеріально-технічної бази виробництва;  

 забезпечення якості та безпеки сировини, пакувальних матеріалів, що 

застосовуються при виробництві продукції,  

 забезпечення належного зберігання та транспортування КП;  

 реєстрацію всіх етапів обігу виробничої документації тощо. 

З метою забезпечення ефективної системи технічного регулювання у 

галузі промислового виробництва КП актуальним слід вважати організацію 

ретельного державного контролю за діяльністю суб’єктів господарювання. Так, 

у сфері екологічної безпеки КП запроваджено стандарт організацій України 

«Екологічні критерії української програми екологічного маркування для 

косметичних засобів» СОУ ОЕМ 08.002.12.007:2014. Стандарт є нормативно-

технічним документом, адаптованим до вимог ЄС відповідно до програм 

екологічного маркування в країнах Європи. Екологічні критерії для КП 

визначають показники поліпшених характеристик продукції цієї категорії, 

зокрема такі як використання сировини натурального походження з жорстким 

вхідним контролем якості, відсутність у складі КП мутагенних, канцерогенних 
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та ембріотоксичних речовин, біоакумулятивних барвників та UV-фільтрів, 

небезпечних поверхнево-активних речовин, не здатних до повного біологічного 

розкладання в організмі людини. Вимогами екологічних критеріїв введено 

заборону на вміст 1200 хімічних речовин та обмеження вмісту ще 168 речовин.  

У питаннях екологічної безпеки КП актуальним є розроблення 

національних стандартів щодо екологічної та хімічної безпеки косметичних 

засобів та сировини для її виготовлення.  

Підбиваючи підсумки аналізу функціонування державної системи оцінки 

якості КП, слід відмітити, що у технічному регулюванні косметичної галузі 

України зараз відбуваються суттєві зміни та формується відповідна державна 

політика щодо забезпечення вимог до якості та безпеки цієї продукції згідно із 

відповідними директивами ЄС. Однак, всі визначені питання удосконалення 

державної системи забезпечення якості КП необхідно вирішувати 

централізовано, спільними зусиллями всіх учасників косметичного ринку - 

уповноваженими органами державної влади, науковцями, освітянами, 

виробниками, дистриб’юторами косметичної продукції та їх громадськими 

об’єднаннями. Тільки в таких умовах ми можемо досягти успіху в справі 

розвитку косметичної галузі нашої країни, чим зміцнимо економіку за рахунок 

посилення експортного потенціалу національних виробників КП, збільшення 

кількості робочих місць, застосування наукових програм з інновацій у сфері 

розробки й виробництва парфумерно-косметичних засобів. 
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